



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Andrea ANTALOVÁ

Název bakalářské práce:

Súvislosť výchovných štýlov rodičov, vzťahovej väzby a závislosti od návykových látok u adolescentov

Vedoucí: doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.

(u každé položky vyjádřete odpovídající možnost písmenem x)

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	X			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	X			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	X			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne		X		
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	X			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení	X			
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou	X			
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená		X		
Propojení literárně přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé		X		

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje	X			
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb	X			
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	X			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	X			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé	X			
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	X			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy	X			
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	X			

Otázky, podněty k obhajobě:

- Jaké jsou základní psychometrické charakteristiky navrhovaných dotazníků pro sběr dat?
- Při zpracování výsledků rodičovských stylů výchovy se počítá s rozdělením souboru respondentů do 9 skupin v souladu s modelem 9 stylů výchovy. Jakou výhodou by bylo sledovat souvislosti mezi dimenzemi stylů výchovy (dimenze emočního vztahu a dimenze výchovného řízení) a ostatními proměnnými?



Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

Vzhledem k tomu, že BP je psána ve slovenštině, nejsem zcela kompetentní posoudit jazykovou úroveň práce, ostatní formální hlediska ano.

Celkové hodnocení práce:

Bakalářská práce se věnuje vcelku zajímavým souvislostem vývoje dospívajících. Oceňuji, že svůj záměr autorka rozpracovala, i když jde o problematiku poměrně složitou, zejména její metodologické aspekty pro návrh výzkumu i postup zpracování dat.

V literárně přehledové části se autorka věnovala ve třech kapitolách základním proměnným (stylům výchovy v rodině, vztahové vazbě a závislosti na návykových látkách), ve čtvrté kapitole nabízí dílčí propojení z výsledků různých výzkumů s akcentem na dospívající. Jisté rezervy se nabízejí pro hlubší zpracování proměnných (zejména s ohledem na značný rozsah zpracovaných odborných pramenů), ale akceptuji, že limitujícím aspektem je rozsah BP. Návrh výzkumu je dostatečně konkrétní ve všech částech, dílčí otázky k zodpovězení uvádím výše.

Lituji, že v kapitole Diskuze nejsou reflektovány i poznatky z literárně přehledové části. Závěr je srozumitelným uzavřením celého odborného textu.

Bakalářskou práci považuji za zdařilou, s adekvátním zpracováním řady poznatků a akceptovatelným návrhem výzkumu. Proto předloženou práci A. Antalové **doporučuji** k obhajobě na KPS FF UK.

Návrh klasifikace: výborně – velmi dobře (podle průběhu obhajoby)

V Praze dne 10. 6. 2022

doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.